
Отчитаме свършената работа и очертаваме 

бъдещите приоритети за Дупница 

 

Дупница е 

известна като град с 

характер, на хора с 

характер. Винаги в 

центъра на 

обществено-

политическия живот на 

страната, често 

давайки тласък на 

исторически  промени 

и икономически 

растеж, благодарение 

на будните си жители, 

носители на 

новаторски дух, 

независимо от епохата и средата, в която живеят.  

Това са отправните точки в ежедневната тежка и неуморна работа на кметския екип 

в последните 8 години.  Визията ни за развитие на Общината е изградена върху 

очакванията на хората и обхваща ключовите икономически и социални сектори, като  

кореспондира със стратегическото виждане за развитие на страната ни и Европейския 

съюз. Водени от това 

задължаващо наследство ние сме 

заложили адекватни цели, мерки 

и проектни предложения, които 

водят до балансираното развитие 

на градските части и до 

повишаване стандарта на живот и 

качеството на заобикалящата 

среда. Визията на общинското 

ръководство включва 

насърчаване на 

предприемачеството и заетостта, 

изграждане на добра техническа 

инфраструктура, подобряване 

качеството на живот на 

гражданите на Дупница, 

подобряване на жилищната среда, 

парковите пространства и 

достъпа до културно-



историческите забележителности на града, задържане на младите хора и създаване на 

условия за тяхната реализация и личностно развитие. 

 С действията си ние се стремим да позиционираме града сред устойчивите, богати на 

природни и културни ресурси, динамични населени места в България, за да запазим 

облика му на комплексен урбанистичен център с ясно подчертан дух, жива култура и 

интелигентна, иновативна икономика. Това е място с активно гражданско общество, 

ефективен публичен транспорт и зелени зони. Това е град, който привлича инвестиции и 

постига икономически просперитет благодарение на образован човешки ресурс, устойчив 

стопански растеж, високо качество на живот и не на последно място на стратегическата си 

локация.  

В тази връзка първи и основен приоритет на Община Дупница в периода 2015-2019 година 

бе подобряване инфраструктурата в града и селата.  

 

22 млн.лв. инвестиции в инфраструктура само в този мандат 

 

На 22 885 554,06 лева възлизат инвестициите в инфраструктура само в този мандат  от 

2015 до 2019 година. Изцяло обновени  бяха десетки улици и квартали, като ремонтните 

дейности включват основополагащата цялостна подмяна на водопровод и канализация, и 

последващо обновяване на тротоарите, асфалтовата настилка и озеленяване. За целта се 

използваха възможностите както на европейското финансиране чрез Оперативна програма 

“Региони в растеж“ 2014-2020 /осигурени 16 338 364,33лв./, така и на държавното 

финансиране чрез 

ПУДООС, 

републиканския 

бюджет и различни 

донорски програми 

– 6 547 1891,73 лв. 

Основно за 

подобряване на 

уличната инфраструктура повлия успешното изпълнение на двата 

най-мащабни проекта от инвестиционната програма на Общината, 

финансирани от оперативната 



програма - BG16RFOP001-1.029-0001 „Ж.к. "Бистрица" – реконструкция на уличната 

мрежа, тротоарите, 

междублоковите пространства, 

съоръжения за игра на деца, 

съоръжения за младежи“ по 

процедура BG16RFOP001-1.029 

„Изпълнение на интегрирани 

планове за градско възстановяване 

и развитие 2014-2020-Дупница“, приоритетна 

ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско 

развитие“ по ОПРР 2014-2020 на стойност 

5 626 494.83лв. и проект BG16RFOP001-1.029-0002 „Интегриран градски транспорт на 

град Дупница“ на стойност 7 042 899.05лв. Паралелно с предвидените дейности в двете 

проектни предложения за подобряване на уличната мрежа бяха изпълнени проекти за 

цялостна подмяна на подземната инфраструктура – водопровод и канализация, осигурени  

чрез ПУДООС и държавния бюджет на стойност 6 547 189,73 лв.  

 

Сред обновените улици са: 

 

Ул.“Георги Икономов“ (бивша „Бригадирска“) 

 

Преди ……                                                                    и след  

 



Ул. „Велико Търново“ 

Преди …                                 … и след 

 

 

 

 

 

 

Ул.“Венелин“ 

Преди…                                     … и след 

 

 

 

Предстои да бъде основно ремонтирана и останалият 

участък от ул.“Венелин“, която е една от основните пътни артерии на града. 

 

Ул.“Бузлуджа“ след мащабния ремонт. 

 

 

Ул. „Евтим Трайчев“ 

Преди….                                           ………… и след.  

 

 

 

 



В рамките на този мандат беше решен 

проблемът с уличната инфраструктура на 

новосъзданения квартал за социални 

жилища, реализиран през предишния ни 

мандат чрез проект BG161POO001/1.2-

02/2011/003  “Дом за всеки”, финансиран от 

Оперативна програма “Регионално развитие”, 

2007- 2013 г. Общата стойност на проекта и 

предоставената безвъзмездна финансова 

помощ е 6 397 746,32 лв. От новоизградените 

и напълно обзаведени жилища се възползваха 150 семейства, представители на целевата 

група - бездомни хора и такива, които живеят 

в много лоши битови условия, родители с 

деца, включително непълнолетни родители, 

многодетни семейства, деца с влошено здраве 

и увреждания, както и хора в риск от бедност 

и социално изключване. 

Чрез допълващия пакет от социални мерки, 

финансирани от ОП”Развитие на човешките 

ресурси” на стойност 1,2 млн.лв. се изпълниха 

мерки с цел трайно решаване на проблемите, 

свързани с интеграцията на хората в неравностойно и уязвимо положение на територията 

на община Дупница. В рамките на този мандат изпълнихме ангажимента си към 

обитателите на новия квартал, да изградим уличната инфраструктура, като предстои и 

облагородяване на междублоковото пространство и изграждане на детски кът за най-

малките.  

През 2020 ще бъде реализиран и вторият етап от проекта за благоустрояване на ж.к. 

„Бистрица“, отново със средства от 

ОП“Региони в растеж“ на стойност 1,2 

млн.лева. С тях ще се довърши 

облагородяването на онези пространства в 

жилищния комплекс, които не попаднаха в 

първия етап. Отново се предвижда ремонт на 

пешеходни алеи, кътове за отдих и 

изграждане на 6 детски площадки. 

Друг мащабен инфраструктурен 

проект, реализиран чрез ОП“Региони в 

растеж“ е BG16RFOP001-1.029-0004 

„Въвеждане на енергоспестяващи мерки в многофамилни жилищни сгради в град 

Дупница, Община Дупница“ по процедура BG16RFOP001-1.029 „Изпълнение на 

интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Дупница“, 

приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие“ по ОПРР 2014-2020 на 

стойност 2 478881,73лв. Проектното предложение на Община Дупница включва 

въвеждане на енергоспестяващи мерки в седем многофамилни жилищни сгради в гр. 

Дупница. ж. к. "Бистрица, бл. 90; ул. "Св. Иван Рилски" № 72, бл. 46; ул. "Трети 

гвардейски полк" № 12; ж. к. "Развесена върба", бл. 4; ул. "Велико Търново" № 1; ул. 



"Иван Вазов" № 59 и ул. "Трети гвардейски полк" № 14. 

Основната цел на проектното предложение е, чрез 

въвеждането на енергоспестяващи мерки да се осигурят по-

добри условия на живот за гражданите в многофамилни 

жилищни сгради, топлинен комфорт и по-високо качество на 

жизнената среда. 

Това накратко са само най-мащабните проекти 

реализирани в този мандат. Усилията на кметския екип да 

осигури благоприятна жилищна среда за населението бяха 

оценени и от Портала на българските общини Kmeta.bg, 

като бях отличен в категория "Градска среда" на конкурса 

"Кмет на годината" за мандат 2015-2019 .  

Образователна инфраструктура 

С особено внимание и отговорност подобрихме условията в детските градини и 

училищата на територията на цялата община. Част от дейностите в тази насока са 

газифициране на градските учебни заведения и подобряване на отоплителната и 

материална база в селата. Накратко действията ни се свеждат до следното:  

- Закупен терен от Община 

Дупница и изградена нова детска 

градина в жк. „Бистрица“ 

- Чрез европейско финансиране 

реализирахме проект за детска 

градина „Калина“, която стана 

първата в страната, подобрила 

енергийната си ефективност чрез 

фотоволтаична централа.  

- Изграждане на нов физкултурен 

салон в ОУ „Неофит Рилски“ 

 

Детската градина в с.Бистица е с нов облик и място за още 2 групи 

- Ремонт на училището в село Крайници 

- Преустройство на горивната система за отопление на детска градина „Радост“ в 

село Яхиново 

- Преустройство горивна система за отопление на детска градина „Детелина“ в 

гр.Дупница 

- Преустройство горивната система за отопление на детска градина „Детелина“ в 

село Бистрица (филиал) 

- Преустройство на горивната система за отопление на детска градина „Слънце“ 

гр.Дупница 



- Ремонт и обзавеждане на детската градина в село Бистрица с цел създаване за 

материална база за разкриване на още две групи 

Социални услуги на територията на Община Дупница    

Един от приоритетите в политиката на Община Дупница е развитие на системата от 

социални услуги. В рамките на този мандат усилията ни бяха насочени към разкриване на 

нови услуги чрез европейско и национално финансиране и продължаващото им 

функциониране като делегирани от държавата дейности. Към момента успешно на 

територията на Община Дупница се предоставят следните социални услуги:  

 

- Дом за деца лишени от родителски грижи „Олга Стоянова” гр. Дупница с капацитет 

9 места. 

- Център за обществена подкрепа ”За да има 

щастие в детските очи” – капацитет 20 

места за деца (0-18 години) и техните 

семейства. Услугите, които се предоставят 

са реинтеграция на деца и младежи; 

осигуряване на подходяща семейна среда; 

подкрепа за самостоятелен живот и 

социално включване в общността; 

подготовка за разпит и разпит в подходяща, 

щадяща детето обстановка - „синя стая”; 

превенция на изоставянето; превенция на насилието и отклоняващо се поведение; 

превенция на отпадане от училище; подкрепа формиране на умения за самостоятелен 

живот и интегриране в общността на младежи, напускащи ДДЛРГ; организиране и 

провеждане на обучения и тренинги за кандидати за приемни родители и кандидат 

осиновители.  

- Център за обществена подкрепа - капацитет 20 места, предоставя услуги, насочени към 

превенция на изоставяне; подкрепа на семейството при отглеждане на детето; работа с 

деца и родители за връщане в училище, консултации; услуги за деинституционализация и 

реинтеграция в семейството и др. 

- Център за социална рехабилитация и 

интеграция за деца /ЦСРИД/ град 

Дупница – капацитет 40 места, предоставя 

социални услуги на деца от 3 до 18 

годишна възраст с изоставане в 

развитието, с физически увреждания, с 

различна степен на умствени затруднения, 

с временни увреждания, с речеви 

затруднения и говорни недостатъци и др. 

    - Дневен център за деца с 

увреждания - Комплекс от социални 

услуги, които създават условия за 

цялостно обслужване на потребителите 

през деня, свързани с предоставяне на 

храна, задоволяване на ежедневните, здравните, образователните и рехабилитационните 

потребности, както и на потребностите от организация на свободното време и личните 

контакти. 



- Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания - капацитет 14 

места. Oсигурява на потребителите качество на живот, гарантиращо пълноценното 

физическо, емоционално и познавателно развитие и социално включване на всяко дете и 

младеж в естествена за него среда чрез осигуряване на индивидуална грижа и подкрепа, в 

среда, близка до семейната. Основните приоритети, които се следват при предоставяне на 

социалната услуга, са насочени към задоволяване на основните жизнени потребности на 

децата от храна, подслон, сигурност, развитие, както и създаване на непрекъснати условия 

за тяхното надграждане. 

- Дневен център за пълнолетни лица с 

увреждания – капацитет 20 места. 

Центърът предоставя комплекс от социални 

услуги в общността, които създават условия 

за цялостно обслужване на лицата с 

увреждания през деня, свързани с 

предоставянето на храна, задоволяване на 

техните ежедневни, здравни, образователни 

и рехабилитационни потребности, както и 

организация на свободното време и личните 

контакти. Прилагат се и двигателна 

рехабилитация, медицинско наблюдение и 

контрол, арттерапия, социално 

консултиране и психологични консултации. 

- „Патронажна грижа“ за 123 потребители на възраст над 65 години и със здравословни 

проблеми 

- Дневен център за хора с увреждания и дистанционно наблюдение на здравословното 

им състояние, чрез иновативната система „телекеър“ 

- Чрез проекта “Алтернатива за ранно детско развитие” реализирахме и продължаваме 

да извършваме безплатни социално-здравни услуги за 644 деца от 0 до 7 години и техните 

семейства. 

- Домашен социален патронаж и диетично столово хранене /ДСП и ДСХ/. Дейността 

му се състои в следното: 

- Ежедневно приготвяне и доставяне готова храна /обяд и вечеря/ по домовете. 

- Социален работник посещава по график патронираните лица по домовете, като им 

оказва съдействие при подготовката и подаването  на документи за ползване на различни 

административни услуги, свързани със социалното подпомагане. 

- Медицинска сестра посещава патронираните лица и оказва долекарска помощ 

като: 

- осъществява контакт с 

личните лекари; 

- закупува необходимите им 

лекарства; 

-измерва кръвното налягане и 

при предписание от лекар поставя 

инжекции; 

- придружава патронираните 

лица при посещенията им до личния 

лекар, ако се наложи; 

- съдейства при изготвянето на 

необходимите документи за явяване 

пред ТЕЛК. 



- Санитарен работник по график посещава 

патронираните лица и извършва следните услуги: 

поддържане личната хигиена на лицето и хигиената в 

жилищните помещения, обитавани от него.  

- Диетичен стол - Нуждаещите се от диетично хранене,  с 

поставена диагноза и лекарско предписание. В момента се 

обслужват 100 патронирани лица, между 70 и 75 

диетично столуващи. ДСП разполага с 2 автомобила за 

разнасяне на храна по домовете на обслужваните лица. 

- „Социална кухня” към Министерство на отбраната - 

ежедневно приготвя храна на 40 души от следните целеви 

групи: пенсионирани военнослужещи, ветерани, 

военноинвалиди и военнопострадали. 

- Осигуряване на топъл обяд в Община Дупница за 120 

социално слаби възрастни хора 

 

Още малко суха статистика за направеното в града и селата: 

 

- Подмяна водопроводна мрежа на ул.“Черни връх“ в село Самораново 

- Изградихме спортен комплекс в село Самораново 

- Цялостен ремонт на мост на река Джерман на ул. „Орлинска“ в Дупница 

- Ремонти на кметство и читалище село Червен брег 

- Нова детска площадка „Г.Муструков“ в Дупница 

- Нова детска площадка в жк. “Елица“ 

- Нова детска площадка в село 

Пиперево 

- Нова детска площадка в село 

Крайници  

- Нова детска площадка в село 

Бистрица 

- Нова детска площадка в село Червен 

брег 

- Нова детска площадка в село Яхиново 

- Санирани жилищни сгради - 23 сгради 

по Националната програма  

- Нова автобусна линия 5 с нови 

автобуси за два квартала без 

градски транспорт – „Социални 

жилища“ – кв.“Байкал“ 

- Професионални стрийт-фитнес 

съоръжения в Градска градина и 

Парк „Рила“ 

- Новоизградена скейт-площадка 

- Ремонт и подмяна купол на Храм 

„Света Богородица“ в Дупница 



- Цялостен ремонт и 

реставрация Галерия 

“Джамията” (Тюрмето) 

- Общинска болница - 

Саниране на сградата на 

бившата „Транспортна 

болница“ и газифициране 

- Ремонт и обновяване на нов площад село 

Бистрица 

- Ремонт и обновяване на нов площад село 

Джерман 

- Ремонт, обзавеждане и оборудване кухня в 

детската градина в село Джерман 

- Ново кметство на село Джерман  

- Помогнахме за футболен терен с осветление в село Джерман 

- Закупена сграда за кметство на село 

Яхиново 

- Финансова и материална помощ за 

направата на клуб в село Яхиново 

- Ремонт и облагородяване на 

площада в село Яхиново 

- Ремонт на училището в село 

Крайници 

 

 

В процес на реализация са следните инфраструктурни проекти: 

 

 
- Ул.”Александър Батенберг” (ремонт 

и подмяна подземна и надземна 

инфраструктура) 

- Ул. „7-а рилска дивизия“ (ремонт и 

подмяна подземна и надземна 

инфраструктура) 

- Ул. „Жива вода“ – надземна 

инфраструктура след подмяна на 

подземната 

- Ремонт на покрива на кметството в 

село Крайници 



- В процес е изграждането на сграда - културен институт с галерия, лаборатория 

за реставрация и фондохранилище в съседство с Околийска къща 

- Тече процедурата по цялостното 

преустройство и ремонт на Младежкя дом в 

Градски исторически музей 

- Изграждане на Център за временно 

настаняване за бездомни 

- Предстои сключване на договор по 

трансгранично сътрудничество за 

реставрация и ремонт на Часовниковата 

кула и облагородяване на прилежащия 

терен. 

- Тече процедура по рекултивация на старото сметище над жк. „Бистрица“, 

което ще бъде извършено през 2020 година 

- Тече процедура по изграждане на сепарираща и компостираща инсталация и 

третиране на неопасни отпадъци, което ще бъде реализирано през 2020 година. 

 

В заключение можем да добавим -  

през изминалия мандат отделихме повече 

внимание за най-важните приоритети – 

инфраструктура, социални дейности и 

образование. Приоритети, върху които 

трябва да се фокусираме и през 

следващите години, за да имаме основата, 

върху която да реализираме намеренията 

си за привличане на чуждестранни и 

български инвестиции, развитие на 

индустриална зона, насърчаване на 

предприемачеството и заетостта, 

изграждане на добра техническа 

инфраструктура, подобряване качеството 

на живот на гражданите на Дупница, 

подобряване на жилищната среда, 

парковите пространства и достъпа до 

културно-историческите 

забележителности на града, задържане на 

младите хора и създаване на условия за 

тяхната реализация и личностно развитие. 

Защото наследството от нашите родители 

и очакванията на нашите деца ни 

задължават да вървим напред! 

 

От Екипа на Община Дупница! 


